

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ فاکٹر ذوالنور احمد صاحب -

۱۲ جون ۱۹۴۲ بوقت پانچ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو ضعف کی تکلیف زیادہ رہی۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

ایڈیٹیو
روزانہ دین تویتر

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت
جلد ۱۸
مارچ ۱۹۴۲ء
۱۲ جون ۱۹۴۲ء
نمبر ۱۲۰

محرم مولیٰ عبدالملک خان صاحب
کی عیالیت

اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محرم مولیٰ عبدالملک خان صاحب مبلغ غنائی کی طبیعت بوجہ ذیابیطس ان دنوں زیادہ عملیل ہے اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محرم مولیٰ صاحب کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اور پیش از پیش خدمات دینیہ بجالانے کی توفیق بخشے۔
(دکالت شہر ربوہ)

مرتی صاحبان متوجہ ہوں

الغرضی صاحبان کی طرف سے ابھی تک گرفتہ سالی کی رپورٹ کا رگڑا رہی نظارت میں موصول نہیں ہوئی۔ لہذا ان کی اگلی کے لئے اعلان کی جاتا ہے کہ وہ اپنی رپورٹ جلد از جلد نظر فرمائیں۔ پچھلے ہی کافی دیر ہو چکی ہے۔ ناظر اصلاح و ارشاد

دروخواست دعا
برادر محمدی صاحب نائب صدر مجلس خدام الاممہ نے دعا کیلئے درخواست کی ہے کہ ان کی امیہ کے لئے اجاب جماعت دعا کریں۔ (صدر مجلس خدام الاممہ مرتیہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں اللہ تعالیٰ کی صفت رب العالمین کا ظہور

آپ کو قرآن شریف ایسی نعمت کی گئی جس کے آگے دنیا کے تمام فلسفے اور علوم ہیچ ہیں

”سورۃ الفاتحہ میں خدا تعالیٰ کی یہ چار صفات بیان ہوئی ہیں رب العالمین، الرحیم، الرحیم، مالک یوم الدین اگرچہ عام طور پر یہ صفات اس عالم پر تعلق کرتی ہیں لیکن ان کے اندر حقیقت میں پیشگوئیاں ہیں جن پر کہ لوگ بہت کم توجہ کرتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان چار صفتوں کا نمونہ دکھایا کیونکہ کوئی حقیقت بغیر نمونہ کے سمجھ میں نہیں آسکتی۔ رب العالمین کی صفت نے کس طرح پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں نمونہ دکھایا آپ نے عین ضعف میں پرورش پائی۔ کوئی موقعہ مدرستہ نہ تھا جہاں آپ اپنے روحانی اور دینی قوتوں کو نشوونما دے سکتے۔ کبھی کسی تعلیم یافتہ قوم سے ملنے کا موقع ہی نہ ملا۔ نہ کسی موٹی موٹی تعلیم کا ہی موقعہ پایا۔ اور نہ فلسفہ کے باریک اور دقیق علوم کے حاصل کرنے کی فرصت ملی۔ پھر دیکھو کہ باوجود ایسے مواقع کے نہ ملنے کے قرآن شریف ایک ایسی نعمت آپ کو دی گئی جس کے علوم عالیہ اور حقہ کے سامنے کسی اور علم کی اتنی ہی کچھ نہیں جو انسان ذرا ہی سمجھ اور فہم کے ساتھ قرآن کریم کو پڑھے گا اس کو معلوم ہو جائے گا کہ دنیا کے تمام فلسفے اور علوم اس کے سامنے ہیچ ہیں اور رب حکیم و قادر اس سے بہت پیچھے رہ گئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پیشتر دو عظیم الشان نبی گزرائے ہیں ایک حضرت موسیٰ علیہ السلام دوسرے حضرت عیسیٰ علیہ السلام مگر ان دونوں کو تعلیم حاصل کرنے کا موقعہ ملا۔ ان میں سے کسی کی نسبت نبی اتنی ہونے کا دعویٰ نہیں کیا گیا۔ یہ تمہاری اور دعویٰ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت ہوا۔ چنانچہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ ما کنت تدری ما اکتای ولا الایمان و لکن جعلناک نوراً تمہدی بہ من نشاء من عبادنا۔ الآیہ
(الحکم، ۱۷ اپریل ۱۹۴۲ء)

بیا مئہ نصرت (برائے خواتین) ریڈو نوٹس برائے داخلہ

جامعہ نصرت (برائے خواتین) ریڈو میں گیارہویں کلاس (آئرس) کا دم عند شروع ہے جو کہ ۱۸ جون ۱۹۴۲ء تک چارکار ہے گا۔ انٹرویو ریڈو روزانہ ۱۰ بجے صبح تک شاذ ازلتاج۔ ہر سکول ماحول۔ اسلامی نصاب۔ مستحق اور موہنا طلبات کے لئے وظائف اور فیس کی مراعات۔ ہوسٹل کا تسلی بخش انتظام موجود۔۔۔ انتخابات وہی۔ (ریپر سٹیل)

وقف جدید کے وعدے سبکدوش
کیا آپ نے سال رواں کے وعدے سبکدوش ہیں۔ اگر اب تک میں بھولے تو جس قدر چاہتا ہوں ہوسکتے تمام اجاب جماعت کے وعدے لے کر بھجواؤں اور ساتھ ہی وصلی کی کوشش بھی فرمادیں۔ جسزکو اللہ تعالیٰ احسن الجزاء
(تاکم ماں وقت جمیہ)

خطبہ

کام کو پوری ہمت و محنت اور اخلاص کیساتھ کرو اور پھر نتیجہ اللہ تعالیٰ پر چھوڑ دو

یہی وہ قیمتی توکل ہے جس کی تعلیم اللہ تعالیٰ نے ہمیں قرآن مجید کے ذریعہ دی ہے

ایاک نعبد و ایاک نستعین کی پر معارف تفسیر

از حضرت خلیفہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ — فرمودہ ۲۱ مارچ ۱۹۳۲ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمادیا۔

قرآن کریم پورا اللہ تعالیٰ نے سونے کا نام متوکل رکھا ہے اور سونے کی اس صفت کو اس قدر پسند فرمایا ہے کہ فرماتا ہے جو لوگ متوکل ہو جائے ہیں ہم ان سے محبت کرنے لگ جاتے ہیں۔

توکل کیا چیز ہے

اس کے متعلق سولہوں میں بڑی باتیں ہوئی ہیں۔ بعض نے اس کا صحیح مفہوم سمجھا۔ صحیح بیان کیا۔ اور اس پر صحیح طریقے سے عمل کیا ہے مگر بعض نے غلط سمجھا۔ غلط بیان کیا اور غلط طور پر ہی عمل کیا۔ اور انسانوں کی بات یہ ہے کہ آخری زامین میں کموں ہوا اس کا مفہوم مریدانہ ہو گیا ہے جو غلط ہے۔ مسلمان تو کلا کے لئے رہتے ہیں کہ انسان کوئی کام نہ کرے مگر اللہ ہی جانتے

اور دنیا و مافیہا سے بے خبر

ہو جائے۔ بلکہ اگر میں حقیقی طور پر اس شخص کی کیفیت بیان کر دوں گا تو مجھے آج کل متوکل ہی جاتا ہے تو یہ بھی نہیں کہہ کر لگا کر لگا کر بیچھ جائے۔ کیونکہ دنیا میں کوئی آفت یا بلا نہیں آتی اور دیکھا گیا۔ ہر شخص کوئی نہ کوئی کام ضرور کرنا ہے خواہ وہ کام اچھا ہو یا بُرا۔ جن لوگوں کو کئے کہا جاتا ہے وہ بھی کوئی نہ کوئی کام ضرور کرتے ہیں وہ آوارہ گری یا چوری یا کوئی اور برائی کرتے ہیں۔ غرضیکہ دنیا میں کوئی انسان ایسا نہیں ملتا۔ فرق صرف یہ ہے کہ کوئی تو کام کا کام کرتا ہے اور کوئی بے نامہ لغو یا مضر کام کرتا ہے۔ اس لئے ایسے لوگوں کو ملکہ کہہ دیا گیا ہے کہ انہیں ملکہ ہی بات حقیقت سے زیادہ قریب ہوگی۔ اگر کہیں کو وہ ایسے کام کو کرتے ہیں جن کے کرنے سے ان کی اپنی ذات کو

یا دنیا کو کوئی فائدہ نہیں پہنچتا۔ مثلاً بیٹھے دوستوں سے باتیں کرتے رہتے۔ یا عیاشی پر مشغول رہتے یہ بھی کام تو ہے۔ مگر اس کا فائدہ کوئی نہیں بلکہ نقصان ہے۔ بالخصوص لوگ ادھر کی بات ادھر کر کے فائدہ کرتے رہتے ہیں۔ یہ بھی کام تو ہے۔ مگر فضول اور تباہ کن یا بعض شراب نوشی افیون یا دوسری مضر عادات کے عادی ہوتے ہیں یہ بھی کام ہیں لیکن مضر ہو گا یا متوکل نہیں کہتے ہیں وہ ایسے ہوتے ہیں جن کی ذات سے نہ سب یا قوم کو کوئی فائدہ نہیں پہنچتا۔ یوں تو وہ کام کرتے ہیں۔ مگر

مذہبی یا قومی کام

انہیں کرتے۔ ہم نے یہ کبھی نہیں سنا کہ کسی متوکل نے کھانا کھانا چھوڑ دیا ہو۔ بیوی کو طلاق دے دی ہو۔ بچوں کو گھرتے نکال دیا ہو۔ یا جائیداد وغیرہ میں تقسیم کر دی ہو جو اپنی چیز ہے۔ اسے تو وہ خوب سنبھال کر رکھتے ہیں لیکن جو خدا کے کام ہیں یا قومی حقوق ہیں انکے متعلق وہ کہہ دیتے ہیں۔ توکل کرنا چاہیے جب کوئی ایسی بات ہو جو خدا تعالیٰ کی طرف سے فرض ہو تو کہہ دیں گے توکل کرو۔ اللہ تعالیٰ پر چھوڑ دو لیکن کھانا کھانے کا سوال تو سب سے پہلے ہاتھ دھو کر دست خوان پر بیٹھ جائیں گے۔ وہاں پر بھول جاتے ہیں کہ ہم تو متوکل ہیں۔ آگے بیوی بچوں میں آرام سے بیٹھ کر وقت گزارتے کہ سوال ہو تو وہ ہرگز توکل نہیں کریں گے۔ اگر دوستوں کا مجالس میں بیٹھ کر باتیں کرتی ہوں تو کبھی نہیں کہیں گے ہم متوکل ہیں۔ اپنے گلے میں بیٹھ رہتے ہیں۔ خود ہی باتیں ہو جائیں گے اگر کسی پر غصہ آجائے تو اسے گنہ گار سے گندی کا پاں دیا

اور کبھی یہ نہیں خیال کریں گے کہ ہم متوکل ہیں گالی کا جواب کالا دینے کی کیا ضرورت ہے ہمارے طرف سے فرشتے خود ہی اسے جواب دے دیں گے اس وقت تو ان کا توکل نہیں ٹوٹتا لیکن جب خدا تعالیٰ لاکھوں طرف سے فائدہ کر رہا ہے تو ان کی باتوں کا سوال ہو تو انہیں توکل یا د

مجھے ایک واقعہ

یاد رہ گیا۔ میں ایک دفعہ لاہور سے آ رہا تھا ڈیڑھ گھنٹہ تک صاحب جوان دونوں بیمار ہیں اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا کرے میرے ساتھ تھے۔ ایک گاڑی کے سامنے بہت سے لوگ کھڑے تھے۔ ڈیڑھ صاحب نے مجھے بتایا کہ اس گھر میں ایک پیر صاحب بیٹھیں گے جن کا فن ہے کہ جو شخص کسی اموری سے بات کرے اس کی بیوی کو طلاق ہو جاتی ہے میرا تو ارادہ تھا کہ وہ ہیں بیٹھ لیکن انہوں نے کہا یہاں بیٹھنا مناسب نہیں اور ہم دوسرے کمرے کی طرف چلے گئے لیکن اتفاق سے اس دوسرے کمرے کوئی اور کمرہ ہی تھا جس کا میرے پاس ٹکٹ تھا۔ اس لئے میں وہاں جا بیٹھا۔ جس وقت گاڑی چلنے لگی تو ایک خریدنے پر صاحب سے پوچھا کہ کھانے کے لئے کچھ لاؤں پیر صاحب نے کہا۔ نہیں کوئی ضرورت نہیں۔ لیکن جب گاڑی چل پڑی اور ابھی پلیٹ فارم سے کچھ دور ہوئی ہوگی کہ پیر صاحب نے گاڑی سے سر نکال کر نونو آواز دی۔ کچھ کھانے کو ہے تو لاؤ۔ میرا جھوک بے جلا حال ہے۔ میں نے دل میں کہا ان لوگوں کی حالت کا

ایک نمونہ

تو رہے جو اس وقت نظر آیا۔ نوکرنے کہا۔ اس وقت تو کھائیں۔ پیر صاحب نے فرمایا خشک میوہ جو تھا وہی لاؤ۔ نوکرنے خشک میوہ جو پناہ کی طرف سے آتا ہے گاڑی کا آپ نے آسے کھانا شروع کیا لیکن سنا خیال آیا ایک اور بھی آدمی پاس بیٹھا ہے۔ اس پر مجھے کہا آپ بھی کھا لیں۔ میں نے کہا کچھ نزلہ کی شکایت ہے اور نزلہ میوہ نزلہ پیدا کرتا ہے۔ اس لئے معذور ہوں لیکن پیر صاحب نے کہا کہ اللہ تعالیٰ نے جو کرنا ہے وہ تو خود کسی رہے گا تقدیر کو تو ٹال سکتا ہے اس لئے آپ اس کا کچھ خیال نہ کریں اور کھائیں یہی ہے کہا پیر صاحب بڑی غلطی ہوئی اور اس غلطی سے آپ کا بھی نقصان ہوا اور میرا بھی ہم نے اپنی ٹکٹ لے لی اور پیسے خرچ کئے اور خدا تعالیٰ کو ہمارا بیسیا منظور ہوتا تو خودی پیسے جاتے۔ ٹکٹ لے کر گاڑی میں سوار ہوئی کیا ضرورت تھی۔ اس پر وہ کہنے لگے۔ تو اللہ تعالیٰ نے اسباب بھی تو پیدا کئے ہیں۔ میں نے کہا جی تو میرا مطلب تھا جسے آپ تقدیر سے غلطی بت کرنا چاہتے تھے۔ آپ نہیں ان سے دانچرین لے لیں اور کہا کہ اتنا تو نہیں لیکن لے لیتا ہوں۔ وہ مجھ سے ایک دست لے لے لیں کہ جب پیر صاحب امیری سے گفتگو کرنے کی وجہ سے کسی کے نکاح کی فتح ہونے کا فتویٰ دینے کے لئے یہ نکال کر ان کے سامنے رکھ دوں گا کہ پہلے آپ اپنا تو نکاح دو بارہ پڑھو اور میں تو آج کل لوگوں نے توکل کا

عجیب مفہوم

سمجھ رکھا ہے۔ جو کام اپنے مطلب کا ہوتا

ہے۔ اسے تو کہہ دیتے ہیں اور جو نہیں کرنا چاہتے اس کے متعلق توکل کر دیتے ہیں۔ حالانکہ توکل کا مفہوم اشتقاقاً اسے سورہ فاتحہ میں ایک نبرد و ایات نستعین میں بیان فرمایا ہے ایات نعبہ و ایات نستعین کے معنی توکل علی اللہ کے ہیں۔ توکل کے دو معنی ہوتے ہیں۔ عمل اور ایان۔ گویا یہ لفظ اپنے اندر دونوں میں رکھتا ہے۔ ایک عمل اور دوسرا عقیدہ کے لحاظ سے۔ جو حصہ عمل سے تعلق رکھتا ہے اس کے یہ معنی ہیں کہ میں نے اپنے کام کو پورا سے طو پر

خدا تعالیٰ کے سپرد

کر دیا ہے۔ اگر کوئی شخص کسی سے کہے کہ میں نے اپنے نکاح کا معاملہ آپ کے سپرد کر دیا ہے۔ تو کیا کبھی یہ بھی دیکھا ہے کہ جس کے سپرد کیا گیا ہو نکاح کتنے دنوں کے بعد وہی ایجاب قبول بھی کر لے۔ کسی کے سپرد کر دینے کے یہ معنی ہوتے ہیں کہ وہ اس کے لئے اپنے حسب مشافہ انتظام کرے وہ کہتا ہے میں یہاں عورت سے تھا اور نکاح پسند کرنا ہوں۔ یہ کہتا ہے بہت اچھا مجھے منظور ہے وہ کہتا ہے میں تم سے نکاح کے لئے فلاں تاویخ متفرک کرنا ہوں۔ یہ کہتا ہے بہت اچھا۔ وہ کہتا ہے میرے خیال میں اس قدر مہر مقرر ہونا چاہیے۔ یہ کہتا ہے ٹھیک ہے۔ وہ کہتا ہے اتنا زیور نہیں دینا چاہیے۔ یہ اسے منظور کر لیتا ہے۔ لیکن ایجاب قبول خود اسے ہی کرنا پڑتا ہے اور نکاح کا معاملہ کسی کے سپرد کر دینے کے یہ معنی نہیں کہ وہ خود ہی عورت کا متناظر کرے۔ اپنے پاس سے زیور پیکر دے۔ خود ہی ہنہرا کرے اور آپ ہی جا کر کہہ لے کہ مجھے منظور ہے۔ بلکہ مہر ہی معنی ہوتے ہیں کہ میں اپنے ارادہ کو چھوڑتا ہوں۔ اور جس طرح تم پسند کر دو گے اس طرح کر دوں گا۔ پس توکل کے معنی بھی ہیں کہ خدا تعالیٰ نے جو

نظام اور طریق عمل

مقرر کیا ہے ہم اس پر عمل کیا گئے اور جس طرح وہ حکم دے گا اسی طرح کریں گے۔ جس طرح نکاح کا معاملہ سپرد کر دینے والا کہتا ہے کہ جو شرائط تیری نظر میں منظور کر دوں گا جس بلکہ نکاح پر ہونے کے لئے مجھے ہونے گا جو میں نے اس طرح توکل کا مفہوم بھی یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے جو راستہ میرے لئے تجویز کر دیا ہے میں اسی پر چلوں گا۔ پس توکل کا عملی حصہ یہ ہے کہ انسان کہتا ہے میں اللہ اعلمینا جو تو خدا تعالیٰ سے میرے معترف کرے ہیں مجھے منظور ہیں تو جو کہے گا میں کر دوں گا۔ ایات نعبہ میں بھی بتایا ہے کہ میں عمل کر دوں گا۔ اپنے آپ کو تیرے سپرد کرنا ہوں۔ اس کے مقابلہ میں اہدانا الصراط المستقیم فرمایا۔ یعنی اس کے خلاف میں نے اپنے آپ کو پورے طور پر تیرے حوالہ کر دیا ہے۔ اب آپ ہی بتائیے۔ میں کیا کروں۔ اگر توکل

کے یہ معنی ہوتے تو عمل ترک کر دیا جائے تو اہدانا الصراط المستقیم کی کیا ضرورت تھی۔ بلکہ یہ کہن چاہیے تھا کہ میں نے تو توکل کر لیا ہے۔ نماز، روزہ، حج وغیرہ فرمائیں آپ اپنے پاس ہی رکھتے اب مجھے کہیں کی کیا ضرورت ہے۔ مگر میں کہتا ہوں کہ میرے بچے پر کامل توکل کر لیں۔ اب آپ ہی بتائیے میں کیا کروں

مجھے عمل کا طریق بتائیے

کیونکہ میں نے آپ کو ہوا انہی ہے۔ آپ کے مقابلہ میں اور کسی کی ہرگز نہیں مانوں گا۔ اس درخواست کا جواب آگے اشتقاقی لفظ اللہ سے انماں تک دیا ہے۔ جب بندہ نے کہہ دیا کہ میں تیری مرضی کو نہیں کوئی قدم نہیں اٹھاؤں گا تو قرآن نازل ہوا۔ گویا توکل کا معنی نہم پر ہرگز کہ جس طرح خدا نے کیا کروں گا۔ اور قرآن کریم پر عمل کر دوں گا۔ اعتقاد ہی رنگ ہے یعنی تیرے حکم سے انسان یہ سمجھے کہ جس طرح خدا تعالیٰ کیا کرے گا وہی ہوگا۔ عمل کے لحاظ سے تو یہ ہے کہ جو خدا

نتیجہ کے لحاظ سے

یہ سمجھے کہ جو خدا کرے گا وہی ہوگا۔ اگر کسی عالم کے کوئی استاد ہوں تو وہ ان میں سے جس سے بات کوئی بات معلوم کر سکتا ہے۔ جب کئی غیب ہوں تو کسی ایک سے مشورہ دیا جاسکتا ہے لیکن جب ایک ہی ہو تو اسی پر توکل کرنا پڑتا ہے اور اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ انسان وہی مثبت زیادہ کرتا ہے۔ جب یہ خیال ہو کہ بہت سے ایسے لوگ ہیں جن سے میں خدا ضرورت مدد لے سکتا ہوں تو انسان زیادہ مضطرب نہیں ہوتا لیکن جو یہ سمجھے کہ ایک ہی در ہے اور اس کے سوا میرا کوئی آسرا نہیں۔ تو اس خیال سے ہی وہ رو پڑتا ہے اور کہتا ہے میں تجھے چھوڑ کر اور کہاں جاؤں گا۔ گویا توکل علی اللہ کا عمل نہیں اور توکل اعتقاد ہی دعا میں تیز کرنا ہے۔ اسی لئے توکل کے بعد کہتا ہے ایات نستعین تیرا دروازہ چھوڑ کر میں کہاں جاؤں۔ اس طرح انسان کو عملی لحاظ سے بھی اور عقیدہ کے لحاظ سے بھی خدا پر توکل کرنا سیکھا جائے گا۔ وہ عا میں زیادہ رکت۔ در وارد جو شہ پیدا ہوتا ہے اور انسان خدا تعالیٰ کی طرف اس طرح جھکتا ہے کہ گویا اپنے آپ کو اس کی راہ میں مشاڈاں بنا ہے۔ اور

اسی کا نام حقیقی توکل ہے

ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بعض لوگ باہر سے ملنے کے لئے آئے۔ چونکہ انہیں حد درجہ عشق تھا اس لئے غضب نہ ہوا اور انہوں نے آکر فرودا ڈھونڈے ہوئے آپ کے پاس بیٹھے۔ آپ نے فرمایا۔ اونٹ باندھ

آئے جو۔ انہوں نے جواب دیا کہ نہیں خدا کے توکل رکھنے ہی چھوڑ دینے ہیں۔ آپ نے فرمایا اپنے اونٹ کا گھٹنہ باندھو۔ پھر توکل کرو۔ یعنی عمل تم کرو اور نتیجہ خدا پر چھوڑ دو۔ مومن غیر مومن سے

زیادہ کام

کرتا ہے صحابہ کرام دن رات مشغول رہتے تھے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ان قدر عبادت کرتے تھے کہ کھڑے کھڑے آیت کے پاؤں تھوم ہوجاتے۔ ایک دفعہ حضرت عائشہ نے کہا یا رسول اللہ آپ کون اتنی دعا میں کرتے ہیں۔ کیا اس لئے آپ کے آنکھ پھیلے گئے ہیں نہیں کر دیتے۔ آپ نے فرمایا کہ میں

مشکر گزار بندہ

نہ ہوں۔ اگر توکل کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ انسان ہر چیز کو خدا پر چھوڑ دے تو سب سے زیادہ اپنی عمل کر لے گا۔ مسئلہ یہ ہے کہ کیا یہ سمجھتا ہے کہ آپ جیسے بڑھ کر متوکل تھے۔ مگر آپ سب سے زیادہ مشغول رہتے تھے۔ اور کوئی خدمت کا وقت آپ کا نہیں ہوتا تھا۔ تو پھر سب سے زیادہ توکل و محنت میں جو سکتا ہے۔ مگر قرآن سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ ان میں مشغولیت ہوگی جیسے فرمایا فی شغلنا کفہون وہ ان تو ہر چیز

خدا تعالیٰ کی طرف سے

ملتی ہے اس لئے ہرگز ہرگز کہہ کر بیٹھ جانا چاہیے تھا۔ مگر وہ ان کے بھی فضل کو بوجہ کے طور پر استعمال کر کے بتایا کہ وہاں پر اعظم اللہ کام جو خدا فرق ہے کہ وہاں فاکھون ہوں گے یعنی انسان کام سے تنگ نہیں آجملے گا اور تنگے گا نہیں بلکہ خوشی محسوس کرے گا۔ اس کا دائرہ عمل بہت وسیع ہوگا۔ انسان تنگ اسی وقت آتا ہے۔ جب دائرہ عمل محدود ہو۔ اس سے اس کے دل میں کوفت محسوس ہونے لگتی ہے۔ مگر محنت میں جو تکمیل کا دائرہ عمل بہت وسیع ہوگا۔ اس لئے انسان کوفت محسوس نہیں کرے گا۔ بلکہ کام کرنے کے باوجود اس کے اندر رشاقت رہے گی۔ پس مومنوں کو

توکل بننا چاہیے

خصوصاً اولاد کو متوکل بنانا چاہیے۔ مگر انہوں نے کہ ہماری اہمت کے بہت سے لوگ اس بات کو نہیں سمجھتے۔ بیسیوں مرد عورتیں اور بچے لنگے لہتے ہیں۔ میں سالہ سال سے دیکھ رہا ہوں کہ بعض لوگوں کے لئے نہ پڑھتے ہیں اور نہ ہی کوئی اور کام کرتے ہیں۔ الہا باپ سمجھتے ہیں خدا تعالیٰ کھائے کہ دوسے رہا ہے انہیں

کھائے دے لیکن آنا نہیں سوچتے۔ ان خدا تعالیٰ نے یہ اس قدر وسیع نظام اور

تمام کائنات

کھا کھائے کے لئے ہی پیدا کیا ہے۔ اس بوجھ کو کوئی بادشاہ بھی برداشت نہیں کر سکتا کہ اس کا بیٹا کھارے اور وہ خدا تعالیٰ کے سامنے یہ جواب دے کہ تو نے کھانے کو بہت دے دیا لکھا تھا اس لئے میں نے اپنی اولاد کو کھی کام پر لگا کر مناسب نہیں سمجھا۔ قرآن کریم میں اللہ صحت ستملت آیا ہے اور وہ اولاد سے کھی کام کا نہیں بنایا جاتا وہ بھی اسی ذیل میں آتی ہے۔ کھانے کے لحاظ سے تو کھانا ہی اس انسان سے بہت زیادہ کھالیا ہے۔ مگر ان کے لئے متعدد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو نہیں بھیجا گیا۔ ان کے لئے قرآن کریم نہیں آرا گیا۔ کیونکہ وہ داعی طاقت جس پر انسان کی قیمت کا انحصار ہے ان میں نہیں رہیں جو شخص اپنی اولاد کو کھی کام کا نہیں بنانا وہ ان کے جسم کو تکلیف سے بھی تباہ کر

روح کو تباہ

کرتا ہے۔ اولاد کی جڑیں کاٹ دیتا ہے۔ اور وہ خدا تعالیٰ کے سامنے اپنی لوگوں کے سامنے کھڑا ہوگا۔ جن پر اللہ عزوجل کا الزام ہوگا۔ یہ بوجہ وقت ضائع کرنا روحانیت کو مارنے والی چیز ہے اور جو انسان اپنی اولاد کو اس طرح تباہ کرتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کی تدبیر کو کھانے کرنے والا ہے۔ اور یقیناً خدا تعالیٰ کا دشمن ہے

متوکل خدا تعالیٰ کا محبوب ہوتا ہے

مگر ایسا ایسا آدمی دنیا میں ایک تو ہوتا جو خدا کا محبوب بن گیا ہو۔ بلکہ ایسا انسان تو عرب بھی نہیں بن سکتا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ سے محبت بھی اسے ہی نصیب ہو سکتی ہے۔ چوتھوے کی قدر جانتا ہو۔ اگر ایک آدمی خود بھی مست رہے اور اولاد کو بھی مست اور بھلا کر دے۔ تو وہ متوکل نہیں بلکہ توکل کا تحت حمایت اور

توکل کی بڑھانے والا

ہے۔ ہمارے دوست سب ولہو کہتے ہیں کہ وہ دنیا میں ایک نئی جماعت بن کر رہیں گے اور دنیا میں ایک پاک تہذیب اور انقلاب پیدا کریں گے۔ تو انہیں پتہ نہیں کہ انہیں کون سے زیادہ محنت کریں۔ اور پھر نتیجہ کے لئے کھرائیں نہیں بلکہ اسے خدا تعالیٰ پر چھوڑ دیں

بعض لوگ میرے پاس آتے ہیں کہ خدا

آدمی کے پاس ہماری ستارش کردو

میں معاش کو ایسا بڑا کھجنا ہوں

گویا یہ موت ہے مجھ پر بھی اس خیال سے کہ وہ یہ نہ کہیں ہمارا کوئی خیال جس رکھا جاتا تو دیتا ہوں مگر اسے نہایت ناپسند کرتا ہوں۔ ایسے لوگوں کی مثال ایسی ہی ہے جیسے کبھی سے روپیہ تو نہ مانگا جائے لیکن چیز مانگا کی جائے۔ کوئی شخص یہ تو نہیں کہت کہ فلاں سے مجھے دس روپے سے دو لیکن یہ کہہ دیتے ہیں کہ کام کو اردو۔ حالانکہ یہ بھی سوال ہی ہے۔
میں خود محنت کرنی چاہیے اور نتیجہ خدا پر چھوڑ دیتا چاہیے۔ ہاں اگر کسی سے خود کوئی سلوک کیا ہو۔ تو پھر اس سے بدلہ لینے میں عجز نہیں۔ لیکن جس سے کوئی تعلق نہ ہو۔

بامی لین دین

نہ ہو۔ اسے خواہ مخواہ تکلیف دینا فضول ہے۔ مومن کو توکل ہونا چاہیے۔ اعمال میں سستی نہیں کرنی چاہیے۔ اور دوسرے کا دست بگریختیں نہ چاہیے۔ اللہ قائل ہے ہی دعا کوئی چاہیے کہ وہ اپنے فضل سے مسلمان پیدا کرے۔
حضرت سید موعود علیہ السلام یا شاہد حضرت حلیمہ اولیہ

ایک بزرگ کا واقعہ

سنایا کرتے تھے۔ اسے بادشاہ کا صحرا ملا کہ آپ کے متعلق ہمارے پاس شکایت پہنچی ہے آپ فوراً حاضر ہوں اور چل بیٹھے اور ابھی کوئی بیس من گئے ہوں گے کہ سخت طوفان اور بارش آگئی۔ وہاں اور تو کوئی پناہ کی جگہ نہ تھی ایک کپڑا نظر آئی اس کے اندر وہ گئے۔ تو نہ دیکھا لیکن گولہ لولا پانچ پڑا تھا۔ آپ نے اس سے پوچھا جی ہاں اگر اجازت دو تو تصور فرمادیں یہاں آرام لے لوں۔ اس نے آپ کا نام وغیرہ پوچھا۔ اور جب آپ نے اپنا نام اور مقام وغیرہ کا پتہ دیا۔ تو وہ خوشی سے اچھل پڑا اور کہا میرے تو بھاگ جاگ بیٹھے کہ آپ کی زیارت ہوگئی۔ میں تو کئی سال سے دعا کرو رہا تھا کہ خدا تعالیٰ آپ کی زیارت کا موقع دے۔ اس بزرگ نے کہا پھر

تیر کی کشش

ہی مجھے یہاں لے آئی ہے اور بادشاہ کا حکم محض ایک بہانہ ہے۔ اتنے میں ایک سواہ ادھر سے کھڑا ہوتا نظر آیا۔ اس نے ان بزرگ کو ایک سحر کر دیا کہ وہ اصل آؤ ڈھو

دیتے میں غلطی ہوگئی ہے۔ آپ کو نہیں بلایا گیا جب انسان اللہ تعالیٰ پر توکل کرے تو وہ خود مددگار ہو جاتا ہے۔ میرا یہ مطلب نہیں کہ

دوستوں سے مدد

بالکل نہ لی جائے۔ مزدوری جائے۔ لیکن جن سے کوئی تعلق نہ ہو۔ اس سے لین لینا نہیں۔ کیونکہ یہ سوال ہے۔ ہاں اگر خود کسی کا کام کیا ہو۔ تو اس سے کام لینے میں کوئی عجز نہیں۔ کام بھی کئی قسم کے ہوتے ہیں۔ لیکن لوگ کہتے ہیں ہمارا خیال اس سے بڑھا تعلق ہے۔ کیونکہ میں نے ایک دفعہ اسے راستہ بتایا تھا۔ حالانکہ یہ کوئی تعلق نہیں۔ پھر لیکن لوگ کہہ دیتے ہیں کہ فلاں آدمی کو ہم نے الیکشن میں ووٹ دیا تھا۔ حالانکہ یہ بھی کوئی تعلق نہیں ووٹ آخر کبھی کو تو دینا ہی تھا یہ تو ایسا ہی ان ہے جیسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سنا کر کہتے تھے کہ ایک شخص کسی کے ہاں ایمان لگا جب چلنے لگے تو میزبان نے کہا محنت فرمائیے۔ گھر میں تکلیف ہونے کی وجہ سے میں آپ کی اچھا طرح قضاوت مدارات ترک کر رہا ہوں۔ میرا بھی کچھ لگا تاہم بہت آسان نہ جتاؤ۔ میرا بھی تم پر بڑا احسان ہے۔ جب تم میرے لئے کھانا لائے گئے تھے۔ میں

تمہارے مکان کو آگ

لگا سکتا تھا۔ لیکن میں نے نہیں لگا کیونکہ میں نے جو جہد کیا اور اپنے لئے حقوق مانگے اور ووٹ دیئے کما حقہ لیا۔ اب اگر وہ کسی مقبول آدمی کو دے دیا۔ تو یہ کوئی خوشی کی کہ ہمارا تمنا تیرہ کوئی نام مقبول نہ ہو جائے اور اس طرح اپنا فرض ادا کیا۔ اور اپنا حق استعمال کیا۔ اس شخص پر اس کا کیا حق ہوتا۔ اب مجلس مشاورت میں انہوں نے جو جائزہ سے مقدر ہو کر آئے۔ کیا جو عین ان پر کوئی احسان کرتی ہیں۔ نہیں بلکہ یہ سمجھتی ہیں کہ یہ ہماری طرف سے کام کرتے چلے ہیں۔ اور اگر تمنا تیرہ

دیانت داری

سے کام لینے تو یہ ان کا احسان ہے کہ اپنا حرج کر کے اور اپنا کام چھوڑ کر ہمارا کام کرتے ہیں۔ پس یہ ان کا احسان ہے نہ کہ ہمارا ان پر یہ کوئی احسان نہیں۔ اس لئے اس کی بناء پر کسی کو تکلیف نہیں دینی جانی چاہیے۔

مومن کے اندر

وقار اور اللہ تعالیٰ پر اعتماد

ہونا چاہیے اور جب اس پر ایمان ہو تو وہ ضرور کوئی نیکو راہ نکال دیتا ہے جس کو توکل کو توکل پر اپنے کاموں کی بنیاد رکھنی چاہیے اور اپنے اندر ایسا تاثر پیدا کرنا چاہیے کہ اگر کوئی مجھ سے اللہ تعالیٰ پر اور ابھیر سہاڑ رکھتے ہیں۔ لیکن اگر ہم بھی دوسروں کے دروازوں پر دست

ذی ثروت اجاب سے اپیل

غریب طلبہ کی مدد فرمائیں

مکررمیدان محمد امبراہیم صاحب اسے ہدیہ ماسٹر تعلیم الاسلام دھانی سکول ریلوے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے دس برس شہرہ کی نسبت ربوہ میں تعلیم کا زیادہ شوق پایا جاتا ہے ہر بچہ خواہ وہ عامیہ ہو یا تخریبیہ اسے تعلیم حاصل کرنے کا شوق ہے الا ماشاء اللہ۔ ان میں ایسے لوگ بھی ہیں جن کے لئے تعلیمی اخراجات برداشت کرنا مشکل ہوتا ہے۔ ایسے لوگوں کی اگر برکت امداد نہ کی جائے تو ختم کے یہ ہونہار زبور تعلیم سے محروم رہ سکتے۔ ہمارے مرکزی سکول میں قواعد کے مطابق جس قدر طلبہ کی فیس معاف کی جا سکتی ہے نہ کر دی گئی ہے لیکن ابھی کثیر تعداد ایسے ہونہار لیکن غریب طلبہ کی ہے جو خود نہیں ادا نہیں کر سکتے اور وہ اب واپس لیا گیا ضرور کرے کہ ان کی اس وقت امداد کی جائے تا وہ تعلیم جاری سکیں اور تعلیم حاصل کر کے ملک و ملت کے نفع خیر ہو جائیں۔

ذی ثروت اور صاحب دل اجاب سے میری درخواست ہے کہ ان بچوں کی فیس کی امداد فرمائیں اور ان سے انہ رنجہ ہمارے بچہ کوئی ہوگا اور اس حساب سے اجاب ایک ایک دو دو چار چار یا اس سے زائد حسب تقاضی بچوں کی فیس کی کو قسم تکست یا ہمارا بھوکا کر عزت مند ماسٹر صاحب ہوں۔

مجالس انصار اللہ توجہ فرمائیں

اسی تمام مجالس کو جن کے اراکین کو زراعت سے آمد ہوتی ہے۔ ہدیہ خطوط توجہ دلائی گئی ہے کہ وہ ان اراکین سے سارے سال کا چندہ وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیں خدا کے فضل سے ربیع زمینہ زراعت کے گھر میں پہنچ چکی ہے اور اس وقت ان کے لئے چندہ کی ادائیگی آسان ہے ضرورت اس امر کی ہے کہ عہد داران ان کو ادائیگی کے لئے توجہ دلائیں اور حوصلہ کا انتظام کریں۔
(قائمہ مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

درخواست ہلے دعا

کوم سسرورکت علی صاحب سیکرٹری مال چک ۹۷ نون کوٹ ضلع شیخوپورہ جو بہت فلعوں کا مرکز ہیں آج کل بیمار ہیں بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ ان کے لئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا عطا فرمائے اور کام کرنے والی بھانڈی دھانڈائے۔
(فاکس رشید احمد ذیل المال تحریک مدد ربوہ)
۱۔ عزیزہ صدفات جہاں بیگم دختر ملک محمد فقیر اللہ خان صاحب ریشا ٹرڈ ڈیپارٹمنٹ سکول ذرا لہستان وسط ربوہ شدید بیمار ہیں اجاب کرم دہر دلان تا دیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ رکن محمد علی اللہ خان لاہور
۲۔ میری بیٹی عزیزہ شہینہ بیگم صاحبہ کو تکلیف معصومہ اندکری زکریا صاحب بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ مدد و دعا ہے ان کا دل دعا طلب شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (مخبر رشید احمد ذیل مال گھنٹا لیاں)

تصیح

۱۰۔ جون ۱۹۸۳ء کے الفضل میں صفحہ ۱ پر کیورٹ میڈیسن کہیں ریسپٹ ڈکریشن لگا لیا اور اشتہار لٹا ہوا ہے اس کے شروع میں معززین کے بیانات کو دست جو بیان مانع ہوا ہے وہ جناب زینہ زینہ احمد صاحب ریشا ٹرڈ ڈیپارٹمنٹ لاہور کے ہے نہ کہ جناب زینہ احمد صاحب تصیح فرمائیں۔ (مخبر الفضل)

دختر سے خط دکتا بیت کرسکتے وقت چشم غیر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تقریر محترم مولوی شریف احمد صاحب ائینی بر مرقعہ جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء

(قسط نمبر ۵)

دشمنوں سے احسان کا سلوک

بھائیو! آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس کردار اور فیاضانہ سلوک کی چند مثالیں سن چکے ہو جو آپ کا اپنی جماعت کے دوستوں کے ساتھ تھا۔ خواہ وہ امیر ہوں یا غریب۔ جماعت کا ہر طبقہ حضور کی ان نوازشات سے شرف تھا اور اس پر نامان تھا۔ آپ کی محبت کے وسیع دریائے شہ سے اور چھوٹے ایک ساتھ پاس تھے۔ اب آپ حضور کی سیرت کے دوسرے پہلو کو آپ کا اپنے دشمنوں سے کیا سلوک تھا۔ اس کی چند مثالیں سماعت فرمائیے۔

قرآن مجید کی تعلیم اور حضور کا کردار

قرآن شریف فرماتا ہے۔ (لَا جبر منکم شنات قوم علی الاحد لواء احد لواء هو اقرب للنتحوی (المائدہ ۷) کہ اسے مسلمانو۔ چاہئے کہ کسی قوم یا فرقہ کی دشمنی نہیں اس بات پر آمادہ نہ کرے کہ تم ان کے معاملوں میں عدل وانصاف کا طریق ترک کرو۔ بلکہ تمہیں ہر حال میں ہر فرقہ اور ہر شخص کے ساتھ انصاف کا معاملہ کرنا چاہئے۔ قرآن شریف کی یہ زبردست تعلیم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کا نامیاں اصول تھی۔ آپ اکثر فرمایا کرتے تھے کہ ہمیں کسی شخص کی ذات کو عداوت نہیں ہے بلکہ صرف جھوٹے اور گندے خیالات سے دشمنی ہے۔ حضرت اقدس ایک جگہ فرماتے ہیں:-

"میں تمام مسلمانوں اور عیسائیوں اور آریوں پر یہ بات ہی کرنا ہوں کہ دنیا میں کوئی میرا دشمن نہیں ہے۔ میں تم سے ایسی محبت کرتا ہوں کہ جیسے اللہ ہر ماں اپنے بچوں سے بلکہ اس کے بڑھکر۔ میں صرف ان باطل عقائد کا دشمن ہوں جن سے سچائی کا خون ہوتا ہے۔ انسان کی ہمدردی میرا فرض نہیں اور جھوٹ اور شرک اور ظلم اور ہر ایک بد عملی اور نا انصافی اور بد اخلاقی سے بیزاری میرا اصول" (اربعین ص ۷۷)

ہاں لوگوں کے زمانہ میں حضور کی دعائیں طاہر کے بارہ میں اگر آپ کی پیشگوئیوں سے ہو تو نہیں۔ اور آپ کے کسی ایک مخالف اس کا شکار بھی

ہیں چکے تھے۔ مگر آپ مخلوق خدا کی ہمدردی کے پیش نظر اس عذاب کے دور ہونے کے لئے بارگاہ رب العزت میں بڑی الماح سے دعا فرمایا کرتے تھے۔ چنانچہ اس بارہ میں حضرت مولوی عبدالحکیم صاحب مرحوم سیما کوئی فرماتے ہیں:-

"اس دعا میں آپ کی اولاد میں اس قدر درد اور سوزش تھی کہ سننے والے کا پتہ پانی ہوتا تھا۔ اور آپ اس طرح آستانہ الہی پر گریہ و زاری کر رہے تھے۔ کہ جیسے کوئی عودت درد زہ سے بے قرار ہو۔ میں نے غم سے سنا تو آپ مخلوق خدا کے واسطے طاہر سے نجات کے لئے دعا فرما رہے تھے اور کہہ رہے تھے کہ الہی اگر یہ لوگ طاہر کے عذاب سے ہلاک ہو گئے۔ تو میری عبادت کون کرے گا۔"

(تاریخ احمدیت مقدمہ ص ۹۸-۹۹)

مرزا نظام الدین صاحب سلوک

حضرات! جہاں تک ذاتی امور کا تعلق ہے۔ حضرت مسیح موعود کا اپنے دشمنوں کیساتف نہ صرف عفو کا بلکہ مستحقانہ سلوک تھا۔ اور شدت پر دشمن کا درد بھی آپ کو بے چین نہ کرتا تھا۔ چنانچہ دل آپ کے چچا زاد بھائیوں مرزا نظام الدین وغیرم نے جو آپ کے فونی دشمن تھے۔ آپ کے مکان کے سامنے دو لاکھ بیس روپے آپ کے مہمانوں کو سخت تکلیف میں مبتلا کر دیا۔ اور پھر بالآخر مقدمہ میں خدا نے آپ کو فتح عطا کی۔ اور ان لوگوں کو خود اپنے ہاتھ سے دیوار گرائی تھی۔ تو اس کے بعد حضرت مسیح موعود کے ویلے نے آپ سے ایسی اجازت لینے کے بغیر ان لوگوں کے خلاف فوج کی ڈگری جاری کر دیا۔ اس پر یہ لوگ بہت گھبرائے اور حضرت مسیح موعود کی خدمت میں ایک عاجزی کا خط لکھوا کر ہم کی التجا کی۔ آپ نے نہ صرف ڈگری کے اجراء کو فورا روک دیا۔ بلکہ اپنے فونی دشمنوں سے معذرت بھی کی۔ کہ میری لاعلمی میں یہ کارروائی ہوئی ہے۔ جس کا مجھے افسوس ہے۔ اور اپنے ویلے کو ملامت فرمائی۔ کہ ہم سے پوچھے بغیر فوج کی ڈگری کا کیوں اجراء دیا گیا ہے۔

(سلسلہ احمدیہ ص ۱۲۱)

(ب) حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے روایت ہے کہ ایک دفعہ ہرمز نظام الدین صاحب کو سخت بجا ہوا جس کا دماغ بڑھی اتر تھا۔ اس وقت کوئی اور طبیب یہاں نہیں تھا۔ مرزا نظام الدین صاحب کے عزیزوں نے حضرت کو الملاح دی۔ اور آپ فوراً وہاں تشریف لے گئے اور مساب علاج کی..... جس سے فائدہ ہو گیا۔ اس وقت باہمی سخت مخالفت تھی۔"

(سیرت المہدی ص ۱۳۳ روایت علاط)

مولوی محمد حسین صاحب ٹالووی سے حضور کا سلوک

مولوی محمد حسین صاحب ٹالووی جن کا ابتداء تقریباً ۱۸۷۰ء میں ہو گیا ہے۔ وہ حضور کے ہمین کے دوست اور ہم مجلس تھے۔ مگر آپ کے دعوے سمیت پر آمنا نہیں ہو کر لگ گئی۔ اور انہوں نے نہ صرف دوستی کے رشتہ کو توڑ دیا۔ بلکہ حضرت مسیح موعود کے اندر ترین مخالفوں میں سے ہو گئے اور آپ کے خلاف کفر کا فتویٰ لگانے میں سب سے پہلے کی۔ مگر حضرت مسیح موعود کے دل میں آخر وقت تک ان کی دوستی کی یاد تازہ رہی۔ جو آپ نے خدا کی خاطر ان سے قطع تعلق کر لیا۔ مگر ان کی دوستی کے زمانہ کو آپ کبھی نہیں بھولے۔ چنانچہ اپنے آخری زمانہ کے اشعار میں مولوی محمد حسین صاحب کو محال لب کر کے فرماتے ہیں:-

قطعت و اقد غمنا کف الصبا
ولیس فواجی فی الودا یقتصر
(دراہن احمدیہ ص ۱۰۳)

یعنی تو نے تو اس محبت کے دفعت کو کاٹ دیا جو ہم دونوں نے ل کر بچھن میں لگایا تھا۔ مگر میرا دل محبت

کے معاملوں کو تباہی کرنے والا نہیں ہے۔ یہی مولوی محمد حسین صاحب جب مارٹن کلارک کے مقدمہ میں حضور کے خلاف بطور گواہ پیش ہوئے تو حضور کے ویلے مولوی فضل دین صاحب لاہوری نے ان کی گواہی کو کمزور کرنے کے لئے حضرت صاحب سے پوچھا۔ کہ اگر اجازت ہو۔ تو میں مولوی محمد حسین صاحب کے حسب و نسب کے متعلق کوئی سوال کروں تو حضرت صاحب نے ان کو سختی سے منع فرمایا۔ کہ میں اس کی سرگرا اجازت نہیں دیتا اور فرمایا لایجب اذنا الجھربا لسوء

(سیرت المہدی ص ۱۳۳ روایت علاط)

گو یا اس طرح حضور نے اپنے آپ کو نودہ میں ڈال کر بھی اپنے جانی دشمن کی عزت و آبرو کی حفاظت فرمائی۔ حضور کے ان اخلاقی فاضلہ کا بھی اسی غیر احمدی ویلے پر گہرا اثر ہوا۔ اور وہ ہمیشہ اس واقعہ کو محبوب سے بیان کیا کرتا تھا۔

عیسائیوں کیساتف عفو کا سلوک

بادری مارٹن کلارک کے مقدمہ کا بھی ذکر ہو چکا ہے۔ اس مقدمہ میں حضرت مسیح موعود کے سب مخالف مسلمان اور غیر مسلم آپ کے خلاف صف اراد ہو گئے تھے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے آپ کی مخالفت و نفرت فرمائی۔ چنانچہ جب میجر ٹیکٹن ڈیکلے فیصلہ سنا یا۔ تو آپ کو برسی قرار دیتے ہوئے یہ بھی کہا۔ کہ آپ کے خلاف یہ مقدمہ جھوٹے طور پر بنایا گیا تھا۔ اور انوی طور پر آپ کو یہ حق ہے کہ اگر چاہیں تو مقدمہ کو نیا لے کے خلاف انوی بارہ جہلی کریں۔ اپنے فرمایا:-

"میں ایسا نہیں چاہتا۔ خدا نے مجھے اپنے وعدہ کے مطابق برسی کر دیا ہے اور وہ میرا مخالف ہے۔ مجھے اپنے مخالفوں کے خلاف انتقامی چارہ جہلی کی ضرورت نہیں۔"

(سلسلہ احمدیہ ص ۱۲۱)

بیز فرمایا

"عیسائیوں سے ہمارا مقدمہ آسمان پر چل رہا ہے۔ ہمیں آسمانی عدالت کافی ہے دنیا کی عدالتوں میں ہم کوئی مقدمہ نہیں چلانا چاہتے۔"

(حیات طیبہ ص ۲۳۱)

(باقی)

ہمیشہ پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی پرنس کریں

اوقات

سرسوڈا تا گوہر نوالہ	پہلا ٹائم - ۴ بجے صبح
	دوسرا ٹائم - ۸ بجے صبح
	تیسرا ٹائم - ۱ بجے بعد دوپہر
گوہر نوالہ تا سرسوڈا	۸ بجے صبح
	۱ بجے بعد دوپہر
	۴ بجے شام

(ادارہ پنجاب گورنمنٹ)

جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب کی کتاب "ایمان کی باتیں" (ایک روپیہ) اور جناب شیخ عبدالقادر صاحب کی تصنیف "حیات نور" (دو روپیہ) بھی مکتبہ الفرقان دیوبند سے طلب فرمائیں۔

جماعت الاحمدیہ ضلع رحیم یار خاں کا روزہ تربیتی اجتماع

مہر بازار اجتماعات کے نام سے احمدیہ ضلع رحیم یار خاں کا روزہ تربیتی و اصلاحی اجتماع نہایت کامیابی کے ساتھ مورخہ ۵ جون ۶ بجے شام اختتام پذیر ہوا۔ اس کا افتتاح چار جون ۱۲ بجے شام ۱۲ بجے شام سے کیا گیا۔ اس تربیتی گورس کے لیے تین اجلاس ہوئے۔ پہلا اجلاس مورخہ چار جون کو ۱۲ بجے شام سے دوپہر مسجد احمدیہ رحیم یار خاں میں منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک حمد اور صاحب انسپیکٹور بیت المال نے فرمائی۔ بعد از نماز صبح میں صاحب راجہ ناظر بیت المال صدر اجتماع احمدیہ ربوہ نے پورے دو گھنٹے تک بعد پیرائے اجتماع نہایت دلنشیں علمی انداز میں خطاب فرمایا۔ دوسرا اجلاس شام میں بعد پیرائے کے علاوہ مقامی احباب جماعت سے بھی شرکت کی۔ اس روز بعد نماز صبح مسجد احمدیہ رحیم یار خاں میں صاحب ناظر صاحب بیت المال نے صدارت شروع فرمائی۔ تلاوت و نظم کے بعد جو میاں محمد اسماعیل صاحب پریذیڈنٹ جھولی و گلبرج صاحب نے کیں۔ مولانا محمد شرف صاحب ناصر شاہ برقی سلسلہ احمدیہ رحیم یار خاں نے اس اجلاس کی غرض و فائزت بیان فرمائی۔ اور بتایا کہ اس اجلاس میں وہ مبلغین تمام تقاریر فرمائیں گے جن کو اللہ تعالیٰ نے ایک لباغہ غیر مالک میں تبلیغ اسلام کی توفیق عطا فرمائی ہے۔

اس خطاب میں آپ نے دو دستور کو اپنے بخوشی کو وقت کرنے کی پوری تحریک کی اس کے بعد مولانا عبدالقدیر صاحب شاد اور مولوی غلام احمد صاحب نسیم سابق مبلغین مغربی افریقہ نے ”افریقہ میں اسلام“ کے موضوع پر تقاریر فرمائیں۔ جو نہایت ہی دلچسپ اور صاحب جماعت کے لئے اذیادیمان کا باعث ہوئیں۔ تیسرا اجلاس بعد نماز صبح مجلس غلام احمدیہ کے زیر اہتمام ”یوم الدین“ کے ضمن میں ہوا۔ جس کی صدارت صاحب راجہ صاحب نے فرمائی۔ تلاوت و نظم کے بعد جو میاں عبدالقادر صاحب و عبدالستار صاحب نے پڑھیں۔ تلاوت مقامی ملک بشیر احمد صاحب نے عہد دہرایا۔ بعد از نماز صبح صاحب منہاس ناظم اطفال نے پورٹ پڑھ کر سناٹی ۱۰ اسکے بعد مولوی عبدالاسلم صاحب شاد برقی سلسلہ احمدیہ ملتان۔ مولوی عبدالقدیر صاحب شاد برقی سابق مبلغ مغربی افریقہ۔ مولوی غلام احمد صاحب نسیم سابق مبلغ مغربی افریقہ۔ محمد شرف صاحب ناصر شاہ برقی سلسلہ احمدیہ رحیم یار خاں اور عبدالرازق صاحب کارکن نظارت بیت المال ربوہ نے تربیت اولاد کے موضوع پر نہایت ہی اچھے تقاریر فرمائیں۔ اور وہ ذرائع بیان فرمائے جن کو بردے کا دلالت ہوئے اطفال والدین۔ اور عبدیلداراد اس اہم فریضہ سے سبکدوش ہو سکتے ہیں۔ بالآخر راجہ صاحب نے صدارت خطاب فرمایا اور اجتماع دعا پر اس اجلاس کے ساتھ ساتھ اس تربیتی گورس کا اختتام ۵ بجے شام سر انجام پایا جس کی نماز جو محکم راجہ صاحب نے ادا فرمائی۔ اس کے بعد اطفال میں مرد اور عورتوں کی اجتماع میں بھی نہیں ہوئے تھے۔ اس موقع پر تمام مقامی اور باغیوں ”برق“ کمیٹی امد میسر مدینہ و جلال ٹینٹ ناڈس کا شکریہ ادا کرنا چاہتا ہوں۔ جنہوں نے اس موقع پر بجلی کی کھینچے۔ سائبان اور کواری کا سامان معنت مہیا فرمایا۔ اس سلسلہ کو کامیاب کرنے میں حصہ لیا۔ اور جماعت کو بہت سے ضروری اخراجات سے بچایا۔

دنیا سے غلامی کیونکر مٹائی جاسکتی ہے

دنیا سے غلامی مٹانا جہادِ باطنی و فنی ہے۔ حضور اقدس کے ارشادات کی روشنی میں اسکے مٹانے کے لئے فردی۔ بچہ کو جماعت کے ہر فرد کے اندر وقار عمل کو صحیح روح پیدا ہو جائے۔ چنانچہ حضور اقدس فرماتے ہیں

”اسکے ذہنی وقار عمل کے ناقص اور مہی بہت سے قیود ہیں۔ مگر سب اہم امر یہ ہے کہ اسکے مذہب کو تقویت دینی ہے اور دنیا سے غلامی مٹتی ہے۔ جب تک دنیا میں ایسے لوگ موجود ہیں جن کو لائق سے کام کرنے کی عادت نہیں وہ کوشش کریں گے کہ ایسے لوگ دنیا میں موجود رہیں جو ان کی خدمت کرتے رہیں اور دنیا ترقی نہ کرے۔“

لہذا اسکے ساتھ حصول لینے لانی ہے کہ سلسلہ غلامی کی بلامرغ مٹانے کی غرض سے ایک صفحہ پر اس سلسلے کی زبردستی۔ غلام اور اطفال امیر باقاعدگی سے عمل پیرا ہیں اور انصار بھی ان کے اجتماعوں میں شامل ہوتے رہتے ہیں بڑی محنت و تادیبی کیفیت ہے۔ جو انصار اللہ اللہ تعالیٰ کے شایان شان نہیں۔ اب یہ لوگ بددعا یا بیٹھے اور تباہ کرنے کے لئے انصار اللہ کو اپنے طور پر بھی باقاعدگی سے وقار عمل مٹانے کا پروگرام بنا چاہیے۔ جس میں تمام اور اطفال کو صحیح تعلیمیت کی دعوت دی جائے کہ جو صحیح تعلیمیت سب سے تعلیم ہونے کے دنیا سے غلامی مٹانے کی سب سے زیادہ ذمہ دار ہے انصار اللہ قائم ہوئی ہے۔ نیز یہ طریق تمام اور اطفال کو بھی تدارک عمل کی روح پیدا کرنے کے لئے بڑا ہی کارآمد ثابت ہوگا۔ (نائب قائد امیر)

مجلس خدام الاحمدیہ جھنگ صدر کی تربیتی کلاس

مجلس خدام الاحمدیہ جھنگ صدر کی ایک روزہ مقامی تربیتی کلاس مورخہ ۱۲ جون ۱۹۶۴ء میں منعقد ہوئی۔ افتتاحی اجلاس جناب رانا منظور احمد صاحب قائد سرگودھا ڈویژن کی صدارت میں شروع ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد عہد دہرایا گیا۔ صاحب صدر نے خطاب کرتے ہوئے انہیں ہمیشہ دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کی تلقین کی۔ بعد ازاں جناب بشیر محمد صاحب نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ جھنگ نے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا وہ پیغام پڑھ کر سنا۔ یا جس میں آپ نے ہر خادم کو یہ عہد کرنے کی تلقین کی تھی کہ وہ سال میں کم از کم ایک احمدی بنائے گا۔ نیز آپ نے نصیحت فرمائی تھی کہ خدام اپنے اندر تقویٰ پیدا کریں کیونکہ اللہ تعالیٰ امتحان کو بھی مانتے ہیں کرتا۔ اس کے بعد مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شاد اور مکرم مولوی عبدالرحیم صاحب عارف نے علی الترتیب ”تربیت لائق اور خدام کی ذمہ داریاں“ کے موضوع پر خطاب فرمایا۔ نصف گھنٹہ تک سوالات اور جوابات کا دلچسپ اور مفید پروگرام جاری رہا۔ نماز ظہر و عصر کے بعد مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب منگل نے ”صدائق صحیح موجود کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ اس کے بعد مکرم صاحب صدر رانا منظور احمد صاحب نے ایک مختصر خطاب میں خدام کو ضروری نصائح کیں اور دعا پر پہلا اجلاس ختم ہوا۔

اسی روز نماز مغرب و عشاء کے بعد دوسرے اجلاس کی کاروائی مکرم میاں بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ جھنگ صدر کی صدارت میں شروع ہوئی۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم مولوی احمد رفیق صاحب نے نماز کے مسائل پر حاضرین سے خطاب کیا۔ اس کے بعد مکرم مولوی عبدالرحیم صاحب عارف برقی سلسلہ نے ”احمدیت یعنی حقیقی اسلام“ کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ اس تقریر کے بعد مولوی عزیز الرحمن صاحب منگل نے ”صحیبت عالمین“ پر تقریر کرتے ہوئے خدام کو نیک لوگوں کو صحبت اختیار کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اور اس عزم صدیقہ مکرم میاں بشیر احمد صاحب علی نے خطاب فرمایا اور اس پر پوری توجہ دیا کہ جلسوں اور تربیتی اجتماعات میں جو مفید اور قیمتی نصائح کی جاتی ہیں۔ ان پر عمل کرنا چاہیے کیونکہ یہ مجالس تقریریں کرنے کے لئے نہیں بلکہ نصائح سن کر ان پر عمل کرنے کے لئے منعقد کی جاتی ہیں۔ اس کے بعد آپ نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اور یہ تربیتی کلاس بھی خوشی و اختتام پذیر ہوئی۔

(نائب ہاتھ شاعت خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔ ربوہ)

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

- ۱۔ ہمارے دو سال کا ایشیا ہینڈ گذر رہا ہے۔ لیکن مستفہ جیٹوں کے مقابل میں مجالس سے وصول شدہ جذبہ بہت کم ہے۔ چاہیے تو یہ تھا۔ کہ اب تک جیٹ کے دو تہائی کے برابر وصول ہو جاتی۔ لیکن مستفہ جیٹوں کے نفع کے برابر بھی وصول نہیں ہوئی۔ مجالس اس طرف توجہ دیں۔
- ۲۔ ہمارا سالانہ اجتماع قریب آگیا ہے۔ اور مرکز میں اس کے لئے استقامت شروع ہیں۔ لیکن جذبہ سالانہ اجتماع کی وصولی خاص طور پر بہت کم ہے۔ اس طرف خصوصی توجہ کی ضرورت ہے۔
- ۳۔ دیہاتی مجالس کے قائدین کی خدمت میں گزارش ہے کہ گندم کی فصل برداشت ہو چکی ہے۔ حسب وعدہ اب خدام الاحمدیہ کے چندے اور اخراجات۔ (مہتمم مال۔ خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میری باجی بلشرہ سکھی اور خالہ سیدہ کا ایم۔ لے فائیل کا امتحان ۶ جون سے شروع ہے احباب جماعت ان کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو اعلیٰ کامیابی عطا فرمائے۔ (توجہ بہت ڈاکٹر عبدالعزیز احمد)
- ۲۔ میں اپنے عمر سے مختلف امراض میں مبتلا ہوں۔ اسکے علاوہ کئی پریشانیوں میں بھی مبتلا ہوں۔ احباب و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت و توانائی اور خدمت دین والی نیز باوجود زندگی عطا فرمائے۔ (ہانگ رظہ اسلام۔ ربوہ صرف پورہ خدام میں صاحب سندھو جیکٹا صاحب پندر گویا)
- ۳۔ محترم بیگم صاحبہ فیض الدین صاحب ربوہ صاحبہ مکمل بیرون کے لئے پانچ روپے بھجواتے ہوئے تقریر فرمائی ہیں کہ ان کے بھائی میر سعید صاحب صاحب کمال علی میں مشائخہ کا ایریشن ہوا ہے۔ قارئین کو اس سے عیر صاحب کیلئے دعائی درخواست ہے۔ (ذیل اعلیٰ اول تحریک جدید)

گوشہ حکمت بخارش کامیاب علاج (دوائی احمد اور گنج کاشانی علاج) دواخانہ حکیم عبدالعزیز (کوٹھرنول) چکیت گلبرج اولاد

نئی بھٹ کا مقصد ملک کو فراہمی ریاست بنانا ہے

مقاصد کے حصول کے لئے ہمیں مزید قربانیاں دینی ہوں گی

حکمر خزانہ حکومت پاکستان کے سیکریٹری جنرل ایم اے صاحب کی نشری تقریر

دراہلپ سندھ سے ۱۵۰۰ ہون پاکستان کے ۱۹۶۳ء کے بجٹ میں ٹیکسوں کی جو تجدید پیش کی گئی ہے ان کا مقصد صرف ہے اعلیٰ معیار کا فروغ دیا جائے اور سرمایہ کاری کے رجحان کی حوصلہ افزائی کی جائے۔ ریاست سیکریٹری جنرل ایم اے صاحب نے ایک نشری تقریر میں کہا۔

انھوں نے کہا ان تجاویز پر عمل درآمد کرنے سے ہم اپنے ذرائع سے زیادہ کیوں کے بڑھنے میں اجازت کو پورا کر سکیں گے۔ تو ملک کو نفاذی ریاست بنانے میں مددگی اور سماج انصاف کے نظریہ کو فروغ دیا جائے گا،

جہاں ہر پاکستانی کا مقصد ہے سزا دینے کا نہیں تجاویز سے جھوٹی کمپنیوں کو لے کر نفاذی بننے اور ملکی کمپنیوں پر دولت ٹیکس کو ختم کرنے کے منظور درجہ کے صنعت کاروں کو تیسرے پانچ سالہ معافی کے دوران مزید صنعتیں قائم کرنے کا موقع فراہم کیا گیا ہے اس مقصد کے لئے کان کنی کی صنعت کو ٹیکس میں کمی کی حد کی چوٹ دی گئی ہے

مقررہ مدت کے بعد ان تجاویز کے تحت ان لوگوں کو ٹیکس گینز ٹیکس میں چھ ماہ کی ہمد کی چوٹ دی گئی ہے۔ جن کے حصے پانچ سال سے زائد عمر کے لئے ہیں اور جو حکومت کی ادائیگیوں کو ٹیکسوں کی شرح کے مطابق تسلیم کرتے ہیں۔

سیکرٹری جنرل نے کہا کہ مشرقی پاکستان میں ترقی کی رفتار کی شرح بتا سکتے ہیں بہتر ہے کیونکہ پانچ سالہ معافی کے دوران ٹیکس سب سے کم اخراجات بنیں گے۔ بڑھ گئے ہیں۔ ٹیکس سیکرٹری مشرقی پاکستان کا حصہ دوسرے پانچ سالہ معافی کے پیر سال میں صرف ۲۰ فیصد تک تھا۔ لیکن معافی کے آخری سال میں یہ گائیڈ بڑھ گیا۔ جس کا اثر اس قدر کم نہیں رہا ہے۔ رعایت کے متعلق سیکریٹری جنرل نے کہا کہ جہاں ضرورت سمجھا جائے وہاں یہ رعایت دی گئی ہے۔ انھوں نے کہا کہ ٹیکسوں کے سلسلے میں ایک نیا تجربہ کیا گیا ہے اور اس کے تحت ۲۵ فیصد سے زیادہ سے ناکہ نوازی میں پانے والے تمام اذواد پر اس قدر لوگوں کو جو آئٹم ٹیکس ادا کرتے ہیں ٹیکس لگائے جائیں گے۔

انھوں نے مزید کہا کہ حکومت نے لائسنس سسٹم کو ختم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ بنانا سہل بنانے میں سہولتیں درج ہوں گی اور آزادانہ طور پر درآمد ہو سکیں گی۔ انھوں نے ملک کی ترقی کی

سیاہی ۱۵ جون۔ ہوائی کے ریلوے کے اعلان کی ہے کہ امریکہ کے مقصدی سفر پر ایک سے کو با آئے ہیں امریکی حکومت نے امریکی باشندوں کے کو با جانے پر پابندی لگائی ہوئی ہے۔ کو با پہنچنے والے امریکی باشندوں یا کزیت طلباء کی جسے جنہوں نے

کہ یہ مسائل جنگ کے ذریعے نہیں جلا سکتے ہیں۔ ان کے ذریعے حل کیے جاسکتے ہیں اور امریکی حکومت چین کے ساتھ اس صورت میں بات چیت کر سکتی ہے۔ کو چین کے ساتھ مفاد رفق تعاقب قائم کرے۔

تصحيح

اجالفضل ۲۶ اپریل ۱۹۴۳ء کو ایک نئی مفاہیہ خاص جملہ صاحبہ ریڈیو کراچی کے ذریعے شائع ہوئی ہے اس کے شمارے ۲۳۱۳ میں اس مفاہیہ میں غلطی ہوئی ہے۔ درست نسخہ حسب ذیل ہے۔ "انکم ٹیکس کی نئے منظور لکھن صاحب بندر روڈ کراچی جناب مرحوم والدین" قبل اس میں آخری ۱۰۷۱ سے ادا نمائندہ حضرت عبدالعزیز علیہ السلام کی طرف سے ادا فرمایا گیا ہے۔ جنازہ الشیخ الاسلامیہ الحسن المجاہد (دلیل المال اول تحریر کی تصدیق)

بدولہی کے اجراء

الفضل کا تازہ سوچ ہے

مقامی خواجہ عبدالغنی صاحب بٹ

ایچ اے اجارا افضل بدولہی صاحب نے

کیونکہ انقلاب کا معاصر کرنے کا سہرا کیا ہے ان طلباء کا ہوائی اڈہ پر مارا جائے گا۔ کیونکہ ہے

امریکی سرمایہ جوں کی کفرنس

ادھانہ کو شرکت کے دعوت دہ، جانے گی تاہم ۱۵ جون۔ امریکی سرمایہ جوں کی کفرنس میں سیکریٹری جنرل ادھانہ کو شرکت کی دعوت دی گئی ہے۔ یہ کفرنس تاہم میں ہوائی کے تیسرے بجٹ میں ہوگی اقلیم کے سیکریٹری جنرل کو کسی صورت ناممکن ہے۔ عرب جمہوریہ کے مستقل مندوب نے پیش کیا

امریکی کو چین سے اختلاف ختم کرنے کا مشورہ

۱۵ جون ۱۹۴۳ء امریکہ کے صدر نے امریکہ کو چین سے اختلاف ختم کرنے کا مشورہ کیا۔ امریکہ کے صدر نے امریکہ کو چین سے اختلاف ختم کرنے کا مشورہ کیا۔ امریکہ کے صدر نے امریکہ کو چین سے اختلاف ختم کرنے کا مشورہ کیا۔

سندروس برائے فروخت کھاد

فروخت کھاد ٹاؤن کمیٹی ریلوے بائٹ سال ۶۵-۶۶ کے لئے بشمول ڈیڑل سرچر سٹڈر مطلوب ہیں جو ۲۰ تک دفتر کمیٹی میں وصول کئے جائیں گے اور چھپنے کو نو بجے میں کھولے جائیں گے۔

- ۱۔ یہ ٹیکس جولائی ۶۶ء سے ۳۸ جون ۶۵ء تک کے لئے ہوگا
- ۲۔ جو بیڑ میں کو اختیار ہوگا کہ بغیر وہ تانے کوئی سٹڈر رو کر دے۔

دیگر شرائط تفصیلات دفتر کمیٹی میں دیکھی جاسکتی ہیں۔

(سیکرٹری ٹاؤن کمیٹی ریلوے)

تربیاتی چشم خبر کی اعجازی تاثیر

میں خود ہی حیران ہوں اور ہی حیران ہوں کہ کون سا لوگ کتنی سہولت سے تربیاتی چشم میں سادگی سے جہاز میں تیار کر سکتے ہیں۔

عجب اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے یہ عجز کی تھی کہ وہ سادگی سے جہاز میں تیار کر سکتے ہیں۔

تربیاتی چشم خبر کی اعجازی تاثیر۔

انھوں نے یہ رعایت دی گئی ہے۔

انھوں نے کہا کہ ٹیکسوں کے سلسلے میں ایک نیا تجربہ کیا گیا ہے اور اس کے تحت ۲۵ فیصد سے زیادہ سے ناکہ نوازی میں پانے والے تمام اذواد پر اس قدر لوگوں کو جو آئٹم ٹیکس ادا کرتے ہیں ٹیکس لگائے جائیں گے۔

بنگلہ پلاٹ دکائیں زمین کارخانے ملیں قسم کی خرید و فروخت کے لئے قریشی پراپرٹی ڈیلر ریگسٹرڈ کارخانہ ملک لاس پور کو باور چھیں۔ ذریعہ نمبر ۳۹۳۰۰

ہمارے سوال اٹھائی گویا دو احاطہ خدمت خلق ریلوے سے طلب کریں مکمل کورس انیس پے

